



同沐一片阳光

——咸安区推进教育均衡发展纪实

特约记者 胡剑芳 通讯员 袁燕 金志兵 黄永东



谭海华、区长李文波对教育建设的要求,促使该区把义务教育均衡发展作为重要的民生工程纳入经济、社会发展规划,高标准实施。

16日,记者走进该区浮山中小学,从依山伴路的自然景观到宽敞明亮的教学楼,从洁净舒适的宿舍楼食堂到现代化的多功能会议室、展示厅;从最先进的10环塑胶跑道到现代化的跳远跳高设备,让这所城区中小学成为学子求学的伊甸园,给人一种奋进的力量。

始建于上世纪70年代的浮山中学和小学,2年前,校舍护栏锈迹斑斑,窗户还用薄膜贴着,厕所屋顶漏水,学生进出困难,上学之路险象环生。为改变两校教育现状,该区配合市城市建设新要求,优先在青龙路旁规划和征地,高标准建设全区唯一的九年一贯制学校,一举成为全市标准化学校。

资料显示,截至目前,该区57所公办小学和21所公办初中已全部达到义务教育学校办学标准,办学条件达标率100%。

标准化建设——

是责无旁贷的担当

把每一所学校办成符合国家要求的标准化学校,该区有这个信心,更有这个担当。

9日,记者在该区实验中小学看到,

一栋栋教学楼掩映在绿色的树丛里,硬化、绿化、美化一应俱全,教室里传来朗朗书声,教师们正在认真教学,好一幅和谐的教学画卷……

这是该区推进教育标准化建设成果之一。

为提升教师队伍素质、推动教育均衡发展,从2010年起,该区不仅先后面向高校招聘应往届优秀毕业生231人,还积极争取省派支教生143人,并全部充实到农村学校。同时,组织城区和农村的38所学校结对共建,通过教师校际交流,使城区优秀教师到农村支教,从而带动农村学校教育质量的提升。

“让每一个学生都能享受公平教育,是我们不懈的努力。”该区教育局有关负责人告诉记者,为帮助流动人口子女和留守儿童营造和谐、快乐的学习家园,该区通过企业赞助、社会捐赠等多种形式成立贫困助学金,为残疾少年儿童提供更多的关爱,使全区适龄残疾儿童入学率达到95%以上,学生在校实现就读全免费。

为了推动城乡教育设施配备同步,该区计划到2015年前,完成对25所薄弱学校和20个农村寄宿制学校,以及5个乡镇学校进行扩容改造建设,使全区每所学校的多媒体设备、图书资料、教学软件等装备都达到省级配备标准。

共享阳光——

是师生圆梦的舞台

呵护每一个孩子成长的希望,让每一个孩子都享有平等的教育环境。这是市民的期待,也是该区区委、区政府矢志不渝的目标。

“这个学校比我在上海的学校还要漂亮,我喜欢这里。”今年从上海转学回到汀泗中学的八(3)班学生王昌环开心地告诉记者。

“为了学校的改变,很多老师牺牲了休息时间,很多学生都加入种绿护绿美化校园行列,师生齐动手,争取节约每一分钱美化、绿化校园。”汀泗中学校长游建平说,今年暑假,该校对美术室、心理咨询室、实验室等18个学生功能室进行了改造。不仅购齐了文体器材,改造了体育运动场,新建了250米塑胶跑道和羽毛球场、排球场、乒乓球场等,而且还绿化草地3000平方米,分片种上樟树、茶树和桂花树等绿化用树……全校用于校园建设的总投资达到510万元,50余名教职员全部参与了校园的建设。

如今,改造后的汀泗中学,成为该镇环境最优美场所之一。该校70岁的叶明源老师虽退休多年了,却一直住在汀泗中学,不愿到市区和子女一起生活,问及原因,他感慨地说“这么美的环境,怎么也舍不得离开!”



日前,工人正在对咸安区大畈陈拦水闸进行紧张施工。

据了解,投资2837万元的大畈陈拦水闸为淦河中下游整治工程之一,将于明年4月汛期来临之前交付使用。

通讯员 袁燕 摄

从简陋得徒有四壁的教室到宽敞明亮的教学楼,从文体设施的缺位到标准化塑胶运动场,咸安区每一个孩子对公平教育带来的实惠从未如此真实;

从建设失范到标准化建设,从教育失衡到教育均衡,咸安区每一个孩子畅享教育平等的机会从未如此贴近。

一支飞淌在桂乡大地的均衡教育欢歌,从城镇到农村,让孩子们无不欢欣鼓舞,让教师们无不感到欣慰……

这是该区今年启动义务教育标准化建设、推动教育均衡发展取得的成果。

今年来,该区投资1.49亿元,分2批推进标准化学校建设,其中,第一批规划建设72所学校,涉及项目197个;第二批规划建设38所学校。

目前,已完成第一批次40所学校建设,尚有32所春节前完成;第二批次计划2014年暑期完成。

教育优先——

是亘古不变的承诺

“教育发展优先规划、教育项目优先解决、教育经费优先投入。”区委书记

咸安宣讲十八届三中全会精神

助推经济社会发展

本报讯 通讯员袁燕、徐隽报导:“宣讲团的报告,让我对党的十八届三中全会精神有了更全面、更系统的认识,对中国梦的认识更明晰、更具体。”28日,咸安区老干部局干部张柏林听了三中全会精神宣讲后深有感触地说。

12月中旬以来,由该区区委宣传部和党校组成的党的十八届三中全会精神宣讲团,正深入全区各单位结合“五个咸安”展开宣讲,引

导各级各部门深刻领会全面深化改革的指导思想和总目标,准确把握“三个进一步解放”的要求,抓住全面深化改革的路线图和主轴,积极投身实力咸安、活力咸安、宜居咸安、文化咸安、幸福咸安建设,全面推进经济社会发展的新跨越。

目前,该区已举办宣讲会30余场。

据了解,为期一个月的宣讲活动,将持续到2014年1月10日。

咸安区

严把干部转正关

本报讯 通讯员薛继伟、樊娟报道:日前,咸安区完成了对2012年度公开选拔干部的试用期满考察工作,由组织部门对16名考察合格对象办理了正式任职手续。

该区考察组采取召开民主测评会的方式,由被考察对象所在单位,对干部的“德、能、勤、绩、廉”等方面的表现进行客观公正的评价,并与被考察对象所在单位班子成员、部分干部开展个别座谈。同时,组织集中研判,准确为每一位被考察对象“画像”,确保考察真实准确。

咸安区

保护文物安全

本报讯 通讯员袁燕、刘祥报道:“散落在民间的文物是历史的记录,文化的积淀,地方的自豪,必须确保安全。”18日,在对国家文物保护单位进行年终安防检查时,咸安文体新局局长李自强说。

当日,区文体新局等部门先后对该区内的4个国家重点文物保护和6个省文物保护单位、101处市区保护单位进行了安防、消防检查,对普遍存在的明火取暖、电线老化外露等安全隐患进行了现场会诊,并逐一落实整改措施。

咸安卫生局

整顿医疗机构

本报讯 通讯员施龙兵报道:12月份以来,咸安区卫生局开展的基层医疗机构集中整顿行动取得明显成效。截至目前,该区共吊销营业执照1个,撤消延伸网点3个,清理非专业技术人员6人,关停对外承包出租科室4个,规范管理科室2个。

该区在对全区10个乡镇卫生院、3个社区卫生服务中心、4个区直医疗机构及其延伸网点和155个村卫生室进行的清理整顿中,严格按照“五清五查”进行,督促医疗机构合法经营、规范管理。

咸安经信局

访企业解难题

本报讯 通讯员严运玲报道:“是我们为我们争取回的140万元产业集群项目扶持资金,缓解了公司的流动资金困难。”昨日,湖北天源纺织公司总经理胡晓燕对咸安区经信局的帮扶充满感激。

今年来,该局在开展“访企业、解难题、促发展”活动的同时,每月定期深入20多家企业开展走访调研,及时了解企业在生产经营中遇到的困难和问题。截至目前,该局共为企业融资5亿元。



25日,在城铁开通前夕,横沟东站、贺胜东站的工人们正紧张施工。

为确保武咸城际铁路如期运营,工人们抢晴天、保进度,在站前广场展开植草皮、备消防栓和硬化路面等基础工作。特约记者 胡剑芳 通讯员 刘丰华 摄

服务城铁

香城泉都入诗画

特约记者 胡剑芳

人间瑶池,万国咸宁。香城泉都,令人神往。

作为市区一体的咸安区,山青水秀竹翠,桂香洞奇泉温,是享誉中外的中国桂花之乡、嫦娥文化之乡、温泉之都、楠竹之乡、茶叶之乡、苎麻之乡和千桥之乡。

这里是香的王国,泉的世界,竹的海洋,洞的故乡;这里的桂花是李清照笔下的花中第一流,是宋之问赞颂的“天香云外飘”;这里的一城十二泉,个个滴沸,泉有传奇;这里的中国历史文化名镇汀泗桥,写下了北伐战争的铁军神话;这里的向阳湖,以原文化部6000名文化人的特殊战斗岁月,谱写了“一湖历史、一湖文化”的文艺赞歌;这里的嫦娥湖、金桂湖、西凉湖、斧头湖,湖如诗如画,碧波流淌;这里的太乙洞、飞仙洞、澄水洞(131地下工程)、鸣水泉地下溶洞,洞洞鬼斧神工,别有洞天;这里的刘家桥、官埠桥、万寿桥、双溪桥、高桥,桥桥诉说历史,穿越时空……

“工作如受累,咸安去洗肺!”咸安10万亩竹海,被誉为天然氧吧,正以一流的生态吸引游人纷至沓来。除了旅游之外,今年元月,巨宁公司一条年产值达5亿元的新的重组竹生产线投产,

为该区带来一场新的楠竹革命,标志着该区竹农卖原竹的历史划上了圆满的句号,“以竹代木,为地球多留一棵树”已成为现实。

华杉低碳示范区建设如火如荼,金桂湖新村和刘家桥新村的建成,使385户村民告别了破旧的瓦屋,住上了新式的洋房,32平方公里的原生态水域荡漾着绿色的诗话,书写着经济的传奇!

咸嘉新城的快速推进,城际铁路的顺利开通,为咸安带来了新的发展机遇,经济流、物流、信息流、人气流正通过条条交通动脉滚滚而来……

风正潮涌,自当扬帆破浪;任重道远,更须策马扬鞭。咸安正在青山绿水间谱写一曲绿色崛起之歌!



桂乡短波

★11日,从咸安区委党校获悉,该校秋季干部培训班以2场专题报告会、27个专题教学、1次专题座谈会和2次学习交流活动,让99名学员有所获。

(陈政 胡明霞)

★日前,咸安区永安人力资源和社会保障服务中心在金桂湖大酒店举办“全区工伤和劳动就业管理业务操作”培训班,免费为近百名企业管理人员和工会工作人员提供培训。(徐雷)

★日前,咸安区烟草专卖局向卷烟零售户公开卷烟货源情况,公开公平公正分配货源,为规范元旦春节卷烟销售市场打牢了基础。(张水平)

★26日,咸安区双溪桥镇杨堡村香泉蔬菜种植专业合作社以月薪8000元、包食宿的高待遇,网上招聘大棚蔬菜种植技术人员,引来多人面试。

(郑进平)

★18日,从咸安区嫦娥文化研究会获悉,该研讨会已成功引进投资近61亿元的“香泉映月”项目,主编的《话说嫦娥》一书也将出版。

(胡剑芳)

★16日,咸安区大幕乡举办经济普查宣传活动,共发放宣传公告200余份、宣传小礼品近100份,张贴宣传海报50余份,有效增强了群众对经济普查重要性的认识。(陈红功 夏雄伟)